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Oggetto:  Risposta interrogazione prot. n. 14/2023 prot. n. 8631 dd. 31/7/2023: totem 

pubblicitario luminoso in piazza della Repubblica a Dro. 

 

Con riferimento ai quesiti posti nella interrogazione sopra indicata, richiamando 

quanto evidenziato nella deliberazione n. 140 del 24/10/2023, si riportano di seguito i 

chiarimenti richiesti: 

a) il totem con il defibrillatore posto in piazza della Repubblica a Dro è alimentato dalla 

rete elettrica pubblica e risulta collegato ad un contatore che, tra l’altro, alimenta la 

vicina scuola elementare;  

b) il consumo di energia elettrica per l’accensione dello schermo led del totem su cui è 

posizionato il DAE, di potenza 200 W, è stimato dalla ditta fornitrice in 4,8 kwh 

giornalieri per un’accensione 24 ore su 24 (peraltro di recente la ditta Clera s.c. ha 

stimato il consumo derivante dall’accensione del totem in 3kwh giornalieri). Come 

noto il costo dell’energia cambia nel corso del tempo perché segue le fluttuazioni del 

mercato della materia prima: a solo scopo indicativo, prendendo a riferimento il 

costo dell’energia elettrica per il cliente tipo in regime di maggior tutela individuato 

dall’Autorità di regolazione per Energia Reti e Ambiente (ARERA) relativo al III^ 

trimestre 2023 individuato in € 0,2385 per kilowattora, si stima il costo per il 

consumo giornaliero di 4,8 kwh in € 1,14 (comprensivo di spesa per la materia 

energia, per il trasporto e la gestione del contatore, per oneri di sistema e per 

imposte), che corrisponde ad una spesa annuale di circa € 416,00 (considerando il 

dato fornito da Clera s.c. la spesa annuale ammonta a circa € 261,15). Con 

deliberazione giuntale n. 140 del 24/10/2023, assunta a parziale modifica della 

precedente deliberazione giuntale n. 206 del 14/12/2021, l’Amministrazione 

comunale ha disposto di assumere l’onere del costo energetico in virtù dell’alto 

valore sociale e civico del progetto. 

c) la superficie dedicata a spazio pubblicitario misura 80 cm x 90 cm (h) compresi i 

bordi e pertanto si può ritenere in linea con le indicazioni recate nella deliberazione 

n. 206/2021; 

d) il valore commerciale del modello di defibrillatore installato (Samaritan PAD 360P) 

è pari a circa € 2.000,00 + iva di legge; 

e) il pagamento del canone unico per esposizione pubblicitaria di cui al Regolamento 

per l’applicazione del canone unico patrimoniale di concessione, autorizzazione o 

esposizione pubblicitaria (Canone Unico) approvato con deliberazione consiliare n. 

15 del 28/04/2021 e ss.mm. è posto in capo alla ditta Labzerouno Projects s.r.l. che lo 

versa con cadenza annuale e risulta assolto per le annualità 2022 e 2023.  
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f) l’adesione all’operazione Kardhia è una scelta operata dall’Amministrazione 

comunale nella convinzione di poter garantire un servizio alla cittadinanza senza 

oneri a carico del Comune, ad eccezione del consumo elettrico. L’operazione vede la 

collaborazione di aziende del territorio che, in sede di adesione, erano a conoscenza 

delle condizioni e degli oneri a loro carico. Si evidenzia, inoltre, che la modalità 

scelta pone in capo alla parte privata non solo le spese relative alla fornitura e 

all’installazione del manufatto, ma anche gli oneri di manutenzione e di 

assicurazione del dispositivo medico DAE installato per la durata di 8 anni. 

g) l’adesione al progetto Kardhia non prevede un termine di scadenza, pertanto, la 

procedura prevista dalla deliberazione n. 206/2021 può essere attivata anche per le 

frazioni di Pietramurata e di Ceniga. Attualmente l’Amministrazione ritiene di 

perseguire questa via per dotare anche le frazioni di Ceniga e di Pietramurata del 

dispositivo  

 

Distinti saluti. 
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